Przyktadowe zadania na egzamin z EMM

Zad 1

Z miejscowosci uzdrowiskowej mozna w korcu sezonu wysta¢ najwyzej 12 pociggow
dziennie. Sg to pociagi ekspresowe i pospieszne, w ktérych wszystkie miejsca sg
numerowane. W sktad kazdego pociggu ekspresowego wchodzg 2 wagony 80-osobowe i 4
wagony 48-osobowe, a w skfad kazdego pociggu pospiesznego wchodzi 5 wagonéw 80-
osobowych i 2 wagondéw 48-osobowych. Stacja moze wysta¢ dziennie najwyzej 42 wagony
80-osobowe i najwyzej 40 wagondéw 48-osobowych. lle i jakich pociggéw nalezy wystacé
dziennie, aby liczba przewiezionych pasazeréw byta mozliwie najwieksza? Jaka najwieksza
liczbe pasazeréw mozna przewiez¢?

Zad 2

Znalez¢ zalezno$¢ miedzy dwiema seriami danych (korelacje, regresja liniowa)

X y
10 9.14
20 14.60
30 14.58
40 20.03
50 26.38
Zad 3

Rozwazmy tréjkat ograniczony prostymi y; =2x+5 i y, =—3x+5 oraz osig X
Wyznaczone w ten sposdb odcinki prostych y; i y, przecinajg os X w punktach A i B. Za
pomocg tych prostych oraz punktow A i B mozemy zdefiniowac trdjkatny rozkfad
prawdopodobienstwa:

0 x <Aalbox>B
f(x) = C(2x+5) x € (4;0)
C(—3x+5) x € (0;B)

Dobierz parametr C tak, aby f(x) byto funkcja gestosci. Oblicz prawdopodobienstwo, ze
P(X > 0,5).



